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地球厅解说词

欢迎来到地球厅。首先映入眼帘的是地球厅的题词——“地球奥秘”。地球是我们人类共同的家园，也是迄今为止在宇宙中唯一发现有生命存在的星球。
地球是漂浮在太空中的一颗淡蓝色的球体，表面71%被海水覆盖，其余29%为陆地。
地球有一个大家族即太阳系，在我们的上方是太阳系的微缩模型,这是一个模拟星空，代表宇宙苍穹。
（火星 被称为战神 它被认为是太阳系中除了地球以外人类最好的住所 在火星早期 它与地球十分相似 
    土星 八大行星中第二大行星，从地球上可以看到两个明显的光环 在两个光环之间的间隙被称为“卡西尼部分”。）
地球的唯一一颗自然卫星，就是我们在夜晚中经常看到的月球。
为了了解地球探索地球，我们对地球进行了测绘，这里为您展示的是测绘时所使用的仪器。
（陨石是陨星穿过大气层后，尚未烧尽落到地面的残余体。按成分分为石陨石，铁陨石和石铁陨石三种。）
从这里开始，分别展示了地球的内、外动力地质作用。
我先为大家介绍内动力地质作用，它是指地球内部能量引起的地质作用，可以表现为板块运动、火山及地震等。
地壳之下充满了炽热的岩浆，当岩浆从软流层中涌出穿透地壳时，就形成了火山喷发。火山喷发时，大量的岩浆喷涌而出，当它们冷却后，就会形成各种形态各异的岩石。
科学家常常把火山和地震称为一对孪生兄弟，有火山的地方必然少不了地震。地震是岩石圈能量逐渐积聚后突然释放的结果。世界每天都在发生地震，有些很轻微，几乎感觉不到,而有些则很剧烈，甚至带来灾难。中国是多地震的国家，中国大陆地震约占世界大陆地震的三分之一。
这里是地震的感受场景，您可以亲身感受一下地震发生时的现场震动。
（地震的种类：天然地震和人工地震.人工地震是地下炸药爆破、核爆炸等人为引起的地面震动.天然地震是除了人为引起的地震之外地震的统称。根据成因分为构造、火山、塌陷等.
地震发生时的行为要领：
1、谨记地震的特性，地震发生时沉着应对。
2、地震持续时间只有不到1分钟，强震时间则不到15秒，所以只要就近寻找安全场所躲避，不必跑的太远。
3、禁止使用引火物，如火柴、打火机等。
4、为了能够及时拨打求救电话，应尽量减少电话的使用。 
地震发生时的自救要领：
1、将重物放在下方。
2、地震发生时，如果在建筑物中应靠近墙根，或躲在桌子下面，而不必外逃。
3、在室外时应尽量远离建筑物，在空旷的地方躲避。
4、应当关掉煤气阀。）
看过了内动力地质作用，我们再来看地球的外动力作用。外动力地质作用是指各种外动 力对地壳表层岩石的改造。这里展示的有冰川地质作用、河流地质作用、地下水地质作用、海洋地质作用和风的地质作用。
这是水汽循环演示场景，采用了幻影成像技术，演示了水在固、汽、液三态时均可产生不同强度的地质作用。
土地是人类赖以生存和发展的物质基础，是土地管理的直接研究对象，展柜中各个年代的土地证是国土部门在土地管理方面的一个具体体现。
地球上的岩石分为岩浆岩、变质岩和沉积岩三大类，这三类岩石不断相互转换，而且这种转换是可逆的。
地球有温顺的一面,也有其暴戾的一面,这就是自然灾害,常见的地质灾害又洪水,地震,风灾,地面沉降等.地质灾害并不是无法控制的,现在国家已经建立了各类地质灾害的防控体系.
地球是人类的家园，近年来如何尊重自然，爱护自然，越来越引起人们的重视。许多国家地质公园的建立与保护，为我们人类与自然的相处提供了新的模式。
这里是烟台市的地质地貌景观保护区一览表。
这是长岛国家地质公园及烟台地区几个著名的省级地质公园的情况，我坚信看过之后大家肯定会更加爱护我们人类的家园—地球。

石厅解说词

您好，欢迎来到化石厅。首先映入我们眼帘的是化石厅的题词“生命之源”。
在人类文明史之前，地球上已经存在一个丰富多彩的生命世界。现在我们虽然无法看到，但我们可以通过阅读她留下的特殊文字——化石，来了解这个神秘的史前世界。
第一部分：化石的基本知识
化石是指由于自然界作用保存在地层中的史前生物的遗体、遗迹。
这个模型演示了化石的形成过程。
第二部分：各地质年代的生命演化
早期生命
地球形成于距今约46亿年前，最早的生命很难保存为化石，现在最常见的早期生命是叠层石。叠层石是蓝藻等原核生物的遗体及遗迹保存而成的沉积构造。
寒武纪生命大爆发
距今5.4亿年前，地球上突然出现了众多的动物类群，这一时期有生物界“造门时代”之称。因为生物界中“门”一级的分类单元在这时大多已出现，我们称之为“寒武纪生命大爆发”。
无脊椎动物时代---奥陶，志留
奥陶纪时，浅海广布，气候温和，海生无脊椎动物空前发展，其中以笔石类和鹦鹉螺类十分繁盛为其特征。
震旦角石，它仅产于中国，其名“震旦”为中国之古称。
鱼类时代—-泥盆纪
泥盆纪时期，鱼类非常繁盛，到了泥盆纪中晚期，自鱼类进化而来的两栖动物开始出现，脊椎动物开始摆脱对水生环境的依赖，真正登陆。
石炭纪---最重要成煤时期
石炭纪时期是世界上最主要成煤时期。这一时期，地球上首次出现大规模森林，植物界蓬勃发展。
二叠纪---生物大灭绝
二叠纪是古生代最后一个纪。由于自然地理条件发生剧变，海生无脊椎动物在这一时期，大规模灭绝。这是地球历史上规模最大的一次灭绝事件。
三叠纪---关岭动物群
三叠纪时期的生物类型主要有我国著名的鱼龙、贵州龙、海百合等珍贵化石。
这是鸮头贝化石，属于腕足类。由于腹壳的壳喙弯曲如钩，形似鸮喙，因此而得名。
侏罗纪、白垩纪---恐龙时代
下面我们进入恐龙时代，恐龙原意为恐怖的蜥蜴。侏罗纪、白垩纪时期，恐龙繁盛，统治地球近1亿6千万年，目前已发现恐龙化石400多种。
这里是本展厅的中心场景，复原了恐龙当时的生活情景，其中中心的这具会动会叫的恐龙复原体叫做棘鼻青岛龙。这种因头上长有管棘而举世闻名的鸭嘴龙产于中国山东莱阳市金岗口，生活于距今约7500万年前的晚白垩纪。
热河生物群指旧称热河的我国辽西、冀北等地区的中生代地层盛产的化石类群。
蛋化石一般指的是爬行动物的卵化石，这些恐龙蛋化石，可以为研究恐龙进化、生活、迁移提供重要证据。
这具巨型山东龙骨架，发现于山东诸城吕标乡的龙骨涧， 1964年由地质专家发现并进一步鉴定命名为巨型山东龙，是迄今为止世界上最高大的鸭嘴龙。它的正型标本现收藏于中国地质博物馆。
古近纪始于6500万年前，延续4200万年。古近纪时期，爬行类消亡后的生态空间为哺乳动物所取而代之。
新近纪开始于距今约2300万年，延续2100万年。这一时期的动物个体普遍变大。这是一具猛犸象骨架，它生活在寒冷中，曾经是世界上最大的象。
第四纪是地史上最后一个纪，始于180万年前，一直延续到现在。最重大的生物事件是人类的出现和进化，所以第四纪也被称为“灵生纪”。
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